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СТРУКТУРА І ФАКТОРИ РИЗИКІВ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНОЇ ІНФОРМАТИЗАЦІЇ 
 

За даними щорічного Всесвітнього економічного форуму в Давосі, глобальні ризики 
поточного року систематизовано за п’ятьма групами: економічні, екологічні, геополітичні, 
соціальні та технологічні.  

Глобалізація і бурхливий розвиток інформаційно-комунікаційних технологій має 
двоякий вплив на усі сфери суспільства. Серед негативних тенденцій розвитку 
інформаційного суспільства найчастіше відзначають зростаючий вплив на суспільство 
засобів масової інформації, складність збереження приватного життя (privacy) людей або 
організацій, загрози інформаційної безпеки з боку зловмисників, ускладнення пошуку і 
відбору якісної інформації, посилення проблеми адаптації частини людей до середовища 
інформаційного суспільства [1]. 

Крім перерахованих проблем однією з найголовніших негативних тенденцій розвитку 
інформаційного суспільства практично всі дослідники називають цифровий розрив (digital 
divide) [2]. У багатьох країнах існує цифровий розрив між різними соціальними верствами, 
диференційованими за рівнем добробуту, освіти тощо. Інформаційний розвиток цивілізації 
містить в собі цілий ряд потенційних небезпек. Традиційно поділяють проблеми: на 
економічну, політичну, соціальну та культурну сфери. З розвитком інформаційних 
технологій велика частина макроекономічних процесів стала катастрофічно втрачати 
зв’язок з реальністю. Сучасна економіка перетворилася на глобальну спекулятивну систему, 
процеси в якій мало відповідають реальним виробничим відносинам, погано передбачувані 
і практично некеровані. Фінансові фахівці породили такі деривативні явища як CDS (credit 
default swaps) і CDO (collateral debt obligations), які стали одними з головних винуватців 
глобальної економічної кризи, що вибухнула в 2008 році [3]. Економічні процеси стали 
непередбачуваними, чутливими до паніки, спекуляцій, випадкових впливів і зловмисних 
провокацій. Інформаціоналізація економіки породила також ряд інших специфічних 
проблем. Одним із стовпів капіталістичної економіки є поняття приватної власності і 
пов’язане з ним поняття копірайту, як права на інтелектуальну власність. З появою 
комп’ютерів виникла можливість вільного і необмеженого копіювання електронної 
інформації та програмних продуктів. Ще однією негативною тенденцією в розвитку 
сучасної економіки є безперервна маркетингова спекуляція інформаційними технологіями. 
Підводячи підсумки, можна сказати, що розвиток інформаційної цивілізації процес 
складний, суперечливий, що супроводжується цілим комплексом вкрай небезпечних і 
руйнівних тенденцій. Але що відбуваються технологічні, політико-економічні та культурні 
зміни носять об’єктивний характер і в силу цього неминучі. Інформаційно-комунікативні 
технології не є хорошими чи поганими і наслідки їх проникнення в соціум залежать від 
властивостей самого соціуму. У вільному, відкритому, демократичному суспільстві, з 
розвиненим науково-технологічним потенціалом можна мінімізувати негативні наслідки 
процесів інформатизації та навіть багато в чому управляти цими процесами.  
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